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|. Yerde yuvarlanarak ilerleyen top, hem donme hem de Gteleme hareketi yapar.

Il. Sallanan bir sandalye titresim hareketi yapar.
lll. Yukar dogru gikan asansér dteleme hareketi yapar.
Verilen ifadelerden hangileri dogrudur? (9 PUAN)




FiZ.9.2.7. Hareket tiirlerini siniflandirabilme
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K noklasindan harekete gagen bir arag M noklasina kadar
dizgln hizlamp, M den sonra yvavaslayarak L de durayor,

Sekildeki yoringeyi izleyen bir arag K noktagindan L nok-
tasina 2 = de ulagiyor.
Hareketli K dan L ye 10 & de ulashgina gére aracin or-

Buna gbre, aracin ortalama hizi kag m/s dir?
talama iz kag m/s dir?
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. Knoktasindan harekete basla- ML
yan bir arac 1=3 s da L nokla- a
sina ulasiyor,
W 4m 4m
Buna gore, aracin hizi kag
Sekildeki dairesel yorangeyi izleyven bir arag K noktasin m"ls E"I'? ol Al
dan L noklasina 4 s de geliyor. am

Buna gére, aracin ortalama hizi kag m/s dir?
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Fiz.9.3.1. Basinca yonelik ¢ikarimlarda bulunabilme
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zz:i:::r: cismitdurumdan [l duruma getriiiver Agirliklan esit olan sekildeki K, L, M cisimlerinin yere
, yaptiklan basing kuvvetleri F_, F , F olduguna gore,

I. Cismin kesit alar artmistir. '
Il Cismin kesit alar azalmistr. bunlar arasindaki iliski nedir?

. Cismin yere uyguladidn basing kuvveti degismemistir. -}—’
Fv="Te= T

yargilarnindan hangileri dogrudur?

Agirligi degismedigi icin kuvvet de
degismemigtir
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{'jzde§ kiplerden olugmus sekildeki K ve L cisimlerinin

er

Ozdes k[]plerd&ug/mug K v& T Eisimlerinin yere uygula-
diklan basing kuvvetleri F ve F dir.

yere uyguladidl basing kuvvetler Fove F| dic Buna gére, Fy orami kactir? _
AL G=AGIRLIK

sre. K
Buna gore, — orani kagtir? .
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Tordes ve dzdes kiplerden olusmus sekildeki K ve L ci- _""?de% ve Gacleg kiplsrden olugemig gakikdekd K, L: m
. - . cisimlerinin yere yaptiklan basinglar P, P, P . oldugu-
simlerinin yere yaptiklan basinclar P ve P, dir. ~ L ) LM
K L na gore, bunlar arasindaki iliski nedir?
AP =P =F, B}, =P, =P, CIF, =P =P,
D) F,=F =F, E) F,=F,=F,
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FiZ.9.3.2. Durgun sivilarda basinca yonelik cikarimlarda bulunabilme
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Sekildeki suyun K. L, M noktalanna yaptig basing si-
rayla P, P_ ve P, oldujuna gdre, bunlar arasmdaki
iligki nedir?

Vpﬁ@ﬁ &

Derinlik artikga sivi
basinci artar
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Yatay

Sekildeki kapta K, L. M noktalarina etkiyen su basing-
lari P, P_ve P, olduguna gore, bunlar arasindaki iliski
nedir?
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Sekildeki K kabinda d dzkitleli s L kabinda 2d dzktleli
s bulunmakiadr,

K kabimin tabanindaki sivi basinci P, L kabinin taba-
nindaki sivi basinct P olduguna gore, P—K oran kag-
tir?
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Sekildeki kaplarda 2d ve d dzkutleli snalar bulunmaktadir.
K ve L noktalanmin sivi basinglan P ve P olduguna

gore, IP’K oram kagtir?
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Sekildeki kaplarda sirayla 3d. 2d ve d ozkdtleli snalar bu-
lunmaktadr.

K. L, M noktalarimin basinglan P, P, PI'-'I clduguna
gire, bunlar arasindaki iliski nedir?
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L
Sekildeki K, L, M kaplanna esit hacimde su doldurul-
dugunda kap tabanlanna yapilan su basinglan P, P,

i
S er

ve P, olduguna gore, bunlar arasindaki iliski nedir?
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Esit hacim su doldurulunca en yiiksek su
seviyesi M de sonra K da sonra L de olur.
Basincta yukseklik artigr icin siralamada boyle | |

olur
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Basınçta yükseklik artığı için sıralamada böyle olur


Fiz.9.3.3. Sivilarda basincin kullanildigi giinliik hayat 6rneklerine iliskin sorgu lama

yapabilme

Yer
Sekildeki agiriksiz pistonlar dengededir.
X cisminin agirhd G, ¥ cisminin agwhd G, clduguna

Gy oram kagtir?

gore,

Yer
Zekildekl agiriksz pistonlar dengededir.
X cisminin agirh@ G, Y cisminin agirh@ G,, olduguna

Sx oran kagtir?
G 1

' Gy, G6r-C
G._ & (5=26y G D6

¥

gore,

Yer
Sekildeki agirhksiz pistonlar dengededir.
X cisminin agirhg Gy, Y cisminin agirhg G, olduguna

gore, Sy oram kactir?
Gy
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Sekildeki kapta d, 2d, 3d ozkdtleli s bulunmaktadir.
Buna gore, kap tabamndaki siv basine: kag h.d.g dir?
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Sivilarin basinglar toplanir
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Sekildeki kapta d ve 2d dzkitleli silar bulunmaktadir.
Buna gore, kap tabamindaki siv1 basinc: kag h.d.g dir?

(g=Yergekimi ivmesi)
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Zekildeki kapta d ve 2d dzkatleli sri bulunmaktadir.
Buna gore, K noktasindaki sivi basinc: kag h.d.g dir?

(g="ergekimi ivmesi)
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Fiz.9.3.4. Agik hava basincina iliskin ¢ikarim yapabilme

5 Bosluk

Su Su

Yer
Sekildeki deneyde su yukseklikleri h, ve h, old uguna
h,

gore, — oram kactir?
h,

\\’I:\l\q_ ﬂ/ /]

Acik hava basinci sivi basincina esittir.
O nedenle sivi yukseklikleri esittir.

l. Bosluk

Su Su

Yer

Sekildeki deneyde su ylkseklikleri h, ve h, olduguna
gare, M orami kactir? h’l/
h; -

W _
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acik hava basinci sivi basincina esittir.
Borunun agisinin bir énemi yoktur.

s Eic@luk-..\ 25 Bosluk s
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Sekildeki deneyde d, 2d ve 3d dzkitleli snalar kullamlmis-
tir.

Sivilarin ',riil:seklilderi h,, h, ve h, olduguna gdre, bun-
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Sekildeki X gazinin basinei 70 cm-Hg olduguna gore, Y
gazimin basinci kag cm-Hg dir?

X gazl
' Sol taratakiler=Sag
I‘ 0cm  ltaraftakiler

Sekildeki X gazinin basinci 30 cm-Hg olduguna gore, Y
gazinin basinc kag cm-Hg dir?
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Ayni
. 1 seviyede
20 cmjgaz
CIVE -y e’ basinclar
Agikhava basincimin 76 cm-Hg oldugu esit

- |

min basinci kag cm-Hg dir?
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Fiz.9.3.5. Kaldirma kuvvetini etkileyen degiskenleri belirlemeye yonelik deney

yapabilme

Bilgi: Yergekiminin g oldugu ortamda, d dzkutlell snya Vv
hacminde batan cisme etkiyen kaldirma kuvveti F; oldu-
guna gére F =V, .d;.gdm
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Yer
Sekildeki K cismi d dzkatleli s igerisinde dengededir.

Buna gére, K cismine etkiyen kaldirma kuvvetinin ifa-
desi nedir?

(g=Yercekim nmesi)
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Yar
Sekildeki K cismi 2d ozkiatleli sivi igerisinde dengededir.

Buna gdre. K cismine etkiyen kaldiwma kuvwetinin ifa-
desi nedir?

(g=Yercekim nmesi)
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Sekildeki K cismi 2d ozkatlell sivida dengededir.

Buna gore, K cismine etkiyen kaldirma kuvveti kag
d.V.g dir?

(g="Yergekim nmesi)
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Sekildeki K cismine etkiyen kaldirma kuvwveti 6d.V.g ol-

duguna gore, K cisminin hacmi kag V olur?
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